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Ακαδημαϊκή Υπότροφος

Την τελευταία εβδομάδα του Οκτωβρίου 2023, επισκέφθηκα το
Πανεπιστήμιο του Kragujevac στη Σερβία και συγκεκριμένα το Τμήμα
Διοίκησης Τουρισμού, το οποίο βρίσκεται στην πόλη Vrnjačka Banja, στην
περιοχή Raška της κεντρικής Σερβίας. Είναι μια πόλη που συνδυάζει το
φυσικό περιβάλλον με τον πολιτισμό και φημίζεται για τις εναλλακτικές
μορφές τουρισμού, κυρίως τον ιαματικό τουρισμό λόγω της πληθώρας των
θερμών πηγών που διαθέτει.

Η εμπειρία μου μόνο θετική μπορεί να χαρακτηρισθεί, θα έλεγα μάλιστα ότι
αποκόμισα τόσο καλές εντυπώσεις από τη διαδικασία πριν και από την
παραμονή μου εκεί, που θα πρότεινα σε όλους τους συναδέλφους να
αξιοποιήσουν αυτή τη δυνατότητα.

Εικόνες 1 και 2: Το κτίριο που φιλοξενεί το Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού

Καταρχάς, είχα την ευκαιρία να γνωριστώ και να συνεργαστώ με Καθηγητές
του Πανεπιστημίου, με τους οποίους συζητήσαμε αναλυτικά για τις
διδακτικές διαδικασίες στα Τμήματά μας καθώς και για κοινούς
ερευνητικούς σκοπούς. Είχαμε τη δυνατότητα να εντοπίσουμε θεματικές
κοινού ενδιαφέροντος και να διαμορφώσουμε κάποιες πρώτες σκέψεις
περαιτέρω συνεργασίας, είτε στο πλαίσιο από κοινού συμμετοχής σε
επιστημονικά συνέδρια, είτε μέσα από σχεδιασμό ευρωπαϊκών
χρηματοδοτούμενων έργων. Κάτι πολύ σημαντικό ήταν η γνωριμία που είχα
με τον τρόπο οργάνωσης του Πανεπιστημίου και του Τμήματος κάτι που
μου προσέφερε πολύτιμη γνώση για το πως είναι δομημένη η τριτοβάθμια
εκπαίδευση στην Σερβία και πως θα μπορούσε και το δικό μας
Πανεπιστήμιο αλλά και το δικό τους να αξιοποιήσει καλές πρακτικές.



Από τις πιο σπουδαίες εμπειρίες ήταν η δυνατότητα διδασκαλίας σε
περιβάλλον Πανεπιστημίου του εξωτερικού. Πέραν της διδακτικής εμπερίας,
και της μεγάλης συμμετοχής των φοιτητών, είχαμε την ευκαιρία να
συζητήσουμε για τις δικές τους προσεγγίσεις σε θέματα αιχμής, όπως η
προσβασιμότητα και η βιώσιμη ανάπτυξη του τουρισμού αλλά και να
ακούσω τους προβληματισμούς τους στο να συμμετάσχουν και οι ίδιοι σε
πρόγραμμα Erasmus ή ακόμα και να ταξιδέψουν στην Κέρκυρα και την
Ελλάδα για πρακτική άσκηση και εργασία. Δυστυχώς, η οικονομία της
χώρας τους σε συνδυασμό και την εικόνα που διατηρούν για την Ελλάδα ως
έναν ακριβό πλέον προορισμό, λειτουργεί αποτρεπτικά στο να την
επιλέξουν. Από την άλλη μπορέσαμε έστω και εικονικά, μέσα από την
προβολή πολυμεσικού υλικού να «ταξιδέψουμε» μαζί στην Κέρκυρα, έναν
προορισμό άρρηκτα συνδεδεμένο με την Σερβική ιστορία, τον οποίο πολλοί
εκ τω φοιτητών εξέφρασαν την επιθυμία να επισκεφθούν.

Εικόνες 3 και 4: Στιγμιότυπα από τις διαλέξεις

Σε προσωπικό επίπεδο, θεωρώ ότι η εμπειρία ήταν μοναδική καθώς υπήρχε
πέραν των διαλέξεων και του χρόνου κατάρτισης, πολύς χρόνος διαθέσιμος
για να περιηγηθώ στην πόλη και σε γειτονικά μέρη, να επισκεφθώ μνημεία
και να απολαύσω την πλούσια ομορφιά της Σερβίας. Δοκίμασα
παραδοσιακή κουζίνα, ζήτησα από τους φιλοξενούντες να μου προτείνουν
αυθεντικές εμπειρίες και μέσα από τις συστάσεις τους, βίωσα πραγματικά
ως ντόπια την κουλτούρα της πόλης για όσο παρέμεινα εκεί!

Οφείλω να σημειώσω, ότι όλο αυτό δεν θα ήταν εφικτό χωρίς την αμέριστη
υποστήριξη του Γραφείου Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Ιονίου
Πανεπιστημίου και των συναδέλφων, οι οποίοι με στήριξαν σε όλες τις
διαδικασίες και με καθοδήγησαν σε κάθε βήμα.

Ανυπομονώ να υποβάλω αίτηση ξανά!!


